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Augusztus  6–9.  között  Kisbér-Ászár  adott  
otthont a Magyar Hajtó Derby nemzeti  és  
nemzetközi  fogathajtóversenynek.  Ez  volt  
sorrendben a 39. Kisbéren rendezett fogat­
hajtóverseny megszakítás nélkül 1982 óta, 
amikor az első versenynek adott  otthont a 
település. „Számos leget lehet felsorolni be­
vezetésképpen, kezdve azzal, hogy Wind­
sorban, Aachenben és Donaueschingenben 
az idei vírushelyzet miatt megszakadt a so­
rozat, itt nem. 2010-ben a legtöbb nemzet, 
szám szerint 28 vett részt versenyünkön, és 
a vb-n induló legtöbb hajtó rekordja is Kis­
bér-Ászár  helyszínhez  köthető,  hisz  2019-
ben  a  pónifogathajtó  világbajnokságon  

110 indulót regisztráltunk” – mondta érdek­
lődésünkre Jámbor Vilmos főszervező, házi­
gazda.
Idei  nemzetközi  és  nemzeti  versenyükön  
12 kategóriában 5 nemzet 51 hajtójának 
négynapos vetélkedését láthatta a nagyér­
demű. A hajtók Derbyjének története régre 
nyúlik vissza, a négyesfogat-hajtóknak 57 
évvel  ezelőtt,  1963-ban  írta  ki  először  a  
szövetség; a kettesfogat-hajtók versenyére 
38 éve, 1982-ben került  sor először; míg 
az egyeseknél 28 éve, azaz 1992 óta tart 
a sorozat.
Az elmúlt évi címvédők közül csak Meskó­
né Orosz Mária volt az indulók mezőnyé­

ben az egyeseknél, neki a nemzetközi ver­
senyben  észt  és  olasz  hajtók  adták  fel  a  
leckét,  de  a  legjobb  magyarként  duplá­
zást  vártak  tőle.  Az  ötszörös  világbajnok  
Hölle  Martin,  a  kettes  fogat  kategória  el­
múlt évi Derby-nyerője Exlooba indult, így 
ő  érthető  okok  miatt  az  idei  versenyt  ki­
hagyta, a helyére több esélyes jelentkezett 
be  a  győzelemre;  míg  a  nemzetközi  ver­
senyben Rákóczi Gergő látszott a legerő­
sebb ellenfélnek a magyar hajtók számá­
ra.  A négyeseknél Móró Lajos,  az utóbbi 
két év Derby-nyerője befejezte aktív spor­
tolói pályafutását a fogathajtó szakágban, 
így most e kategóriában is új név kerülhe­

tett a serlegre. A szakemberek véleménye 
az  volt,  hogy  a  vecsésiek  világbajnoka,  
Dobrovitz  József  „visszaülhet  a  trónjára”,  
hiszen eddig hét alkalommal nyert Derbyt. 
A  gyermek  kategóriában  többéves  kiha­
gyás után ismét magyar bajnoki érmekért 
hajthattak a fiatalok. Sajnos több utánpót­
lás  kategóriában  csupán  egy-két  induló  
volt, ami azt mutatja, hogy van mit tenni a 
hátország megerősítésében, talán ezért is 
jött létre az idén a Vida József és a Taka­
rékbank Zrt. által támogatott bicskei fogat­
hajtó szabadegyetem a már meglévő nem­
zeti fogathajtó akadémia után.
A környezet ideális,  a pálya talaja, a be­
melegítők,  a  maraton-akadálypark,  a  
dombtetőre  elhelyezett  mobilboxok  min­
den  igényt  kielégítőek,  ez  volt  az  érkező  
hajtók  és  vendégek  első  benyomása.  Az  
időjárás nyárias volt, de a hajtók és a lova­
ik becsülettel viselték a rekkenő hőséget.
A díjhajtást kép nap bonyolították le, csütör­
tökön  délután  az  utánpótlás  és  a  nemzeti  
kategóriában induló 19 hajtó mutatta be a 
kötelező díjhajtóprogramját, a többiek más­
nap következtek. A nyitónapon a gyermek 
kategóriában  induló  fiatal  Jámbor  Blanka  
Ágnes hajtott legeredményesebben, 50,53 
hibapontot kapott  bemutatott  programjára.  
A  pénteki  folytatásban  34  versenyzőt  lát­
hattunk  a  díjhajtónégy szög ben.  Az  egyes  
fogatoknál az észt Pille-Riin Roosileht 43,77 
hibaponttal nyerte a díjhajtást, a ketteseknél 
a világbajnok Osztertág Kristóf 45,00 hiba­
pontos, míg a négyeseknél a vecsési világ­
bajnok,  tizenegyszeres  magyar  bajnok,  
hétszeres  Derby-győztes  Dobrovitz  József  
42,12 hibapontos hajtással indított.
A  szombati  maratonhajtás  versenyében  
azok jártak jobban, akik a délelőtti órákban 
hajtottak, hisz akkor még csak 27 °C volt a 
külső  hőmérséklet,  ami  délutánra  30  fölé  

emelkedett. A maraton-akadálypark hét épí­
tett akadálya igen látványos és menős pá­
lyát  rejtett  magában,  számos  variációval  
tűzdelve. Akadtak események bőven a har­
madik versenynapon – különösen a négyes 
kategóriában,  ahol  a  mezőhegyesi  ver­
senyt  nyerő  Radek  Nesvacil  borulása  és  
Papp János pályatévesztése rendezte át  a 
sorokat.
Gyermek  kategóriában  Majtényi  Panna  
nyerte  a  maratont,  Jámbor  Blanka Ágnes  
pedig  negyedik  helyével  is  megőrizte  ve­
zető  pozícióját  Juhász  Bertold  és  Farkas  
Fanni előtt.
Az  egyeseknél  az  észt  Pille-Riin  Roosileht  
nyerte  a  maratont  is,  és  összetettben  élen  
állt  Meskóné Orosz Mária és a két olasz,  
Cristiano Cividini és Matteo Crimella előtt.  
A ketteseknél a román színekben versenyző 
Rákóczi  Gergő  lett  a  legjobb a  szombati,  
lovat és embert próbára tevő maratonon, és 
összetettben  élre  állt.  Osztertág  Kritóf,   
dr. Tóth Andrea, Juhász Zoltán, Szabó Ro­
land volt a további sorrend. A négyeseknél 
a maratont  is  megnyerve Dobrovitz  József  
tovább  növelte  előnyét  a  befejező  napra   
ifj. Jiri Nesvacil és ifj. Dobrovitz József előtt.
A vasárnapi befejező napon az akadály­
hajtás  versenyében a gyermek kategóriá­
ban Jámbor Blanka Ágnes hibátlan pályát 
hajtva feltette az i-re a pontot, a 2020. év 
magyar bajnokaként hajtott le a pályáról. 
Farkas Fanni, Juhász Bertold volt a további 
sorrend.
Az  egyeseknél  Lantos  Gábor  nyerte  az  
akadályhajtást Görög Gábor és az olasz 
Matteo  Crimella  előtt.  Összetettben  az  
észt Pille-Riin Roosileht nyert a jól hajrázó 
olasz Matteo Crimella és Meskóné Orosz 
Mária előtt, aki megvédte elmúlt évi Derby-
előségét.  A  ketteseknél  Szabó  Roland  
nyert a zárónapon, és az ötödik helyről a 

A hajtók 57. Derbyje

Fogathírek

Meskóné Orosz Mária megvédte elsőségét, Osztertág Kristóf első, Dobrovitz József nyolcadik Derby-győzelmét 
szerezte. Jámbor Blanka Ágnes lett a gyermek kategória magyar bajnoka, a nemzetközi versenyben észt, román 
és magyar hajtósiker született.

EREDMÉNYEK

Gyermek  kategória,  magyar  
bajnokság
1. Jámbor Blanka Ágnes (Id. Jámbor 
    Vilmos Lovassport Egyesület)
2. Farkas Fanni (Id. Jámbor Vilmos 
    Lovassport Egyesület)
3. Juhász Bertold (Besenyőtelki LHE)

Egyes fogatok 28. Magyar 
Hajtó Derbyje
1. Meskóné Orosz Mária (Champions 
    Team LKE)
2. Kun Andrea (Tápiósági LSE)
3. Lantos Gábor (Lantos Mihály LSE)

Kettes fogatok 38. Magyar 
Hajtó Derbyje
1. Osztertág Kristóf (Vecsési SE LSZ)
2. Szabó Roland (Dadi LKE)
3. Dr. Tóth Andrea (Dunaszekcsői SE 
    2020)

Négyes fogatok 57. Magyar 
Hajtó Derbyje
1. Dobrovitz József (Vecsési SE LSZ)
2. Ifj. Dobrovitz József (Vecsési SE LSZ)
3. Szakács Róbert (Nyírbátori LE)

■ 1. A kettes fogatok Derbyjét megnyerő Osztertág 
Kristóf a díjhajtópályán ❙ 2. A nemzetközi versenyt 
a román színekben induló Rákóczi Gergő nyerte 
❙ 3. A gyermek magyar bajnokság és a Magyar 
Hajtó Derby győztesei és helyezettjei, illetve 
a díjátadók ❙ 4. Az egyes fogatok Derbyjének 
dobogósai, Meskóné Orosz Mária, Kun Andrea 
és Lantos Gábor ❙ 5. A kettes fogatok Derbyjének 
dobogója: Osztertág Kristóf, Szabó Roland 
és dr. Tóth Andrea ❙ 6. A négyesfogat-hajtók 
Derbyjének dobogósai: Dobrovitz József, ifj. Dobrovitz 
József és Szakács Róbert 
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Öt év után ismét szervez nemzetközi és nemzeti fogathajtóversenyt a Dobro-Horses SE 
a Pest megyei Vecsésen. A szeptember 2–6. között, lapunk megjelenésével egy időben zajló 
verseny egyben a 2020. évi magyar bajnokság egyéni és csapatbajnoki döntője is. 
A magyar bajnokságot a szövetség a fogathajtó szakágban 1969-ben írta ki első alka­
lommal a négyes kategóriában. Első magyar bajnokunk Fülöp Sándor volt 51 éve, az­
óta a legtöbb bajnoki címet a vecsésiek világbajnoka, Dobrovitz József szerezte, tizen­
egyszer állt a dobogó tetején, most is ő a címvédő. A ketteseknél 1979-ben rendezték 
az első magyar bajnokságot,  akkor,  41 évvel  ezelőtt  Sztana István nyert,  a legtöbb 
egyéni magyar bajnoki aranyérmet Lázár Vilmos szerezte, aki tizenkétszer nyert. 2019-
ben ifj. Galbács Ferenc lett a magyar bajnok ebben a kategóriában. Az egyesfogat-
hajtóknak 1994-ben írták ki első alkalommal a magyar bajnokságot, 26 évvel ezelőtt 
dr.  Eőry István vitrinjébe került  a bajnoki  aranyérem. Ebben a kategóriában hárman 
tripláztak eddig, Jámbor Vilmos, Gáspár Zoltán és Nyúl Katalin. Jelenleg a bajnoki cím 
védője Meskóné Orosz Mária, aki 2018 után 2019-ben megvédte elsőségét, és most 
Vecsésen ő is triplázhat.
A vecsési verseny az idén októberben rendezendő négyes- és egyesfogat-hajtó világ­
bajnokságokra való felkészülés harmadik állomása. A tervek szerint előbbinek a hollan­
diai Valkenswaard ad otthont október 7–11. között, utóbbinak pedig a franciaországi 
Pau, október 22–25. között.
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dobogóra  hajtott.  Összetettben  Rákóczi  
Gergő  begyűjtötte  a  magyarok  skalpjait,  
Osztertág Kristóf  és a már említett  Szabó 
Roland előtt nyert. Osztertág Kristóf pedig 
először  lett  Derby-nyerő.  A  négyeseknél  
az  összetett  versenyt  nyerő  Dobrovitz  Jó­
zsef és a két cseh hajtott hibátlan pályát. A 
két vecsési világbajnok között második he­
lyen zárt a nemzetközi versenyben a cseh 

ifj. Jiri Nesvacil. Szakács Róbert negyedik, 
Tóth Simon Sándor ötödik, Vida József 35. 
számú fogatával hatodik helyen fejezte be 
a kisbér-ászári versenyt – utóbbi két fogat­
tal is indult, és másik, 42-es startszámú fo­
gatával  az  akadályhajtást  megnyerve  a  
második helyen végzett a nemzeti verseny­
ben. Az ünnepélyes díjkiosztón Dobrovitz 
József  nyolcadszor  állhatott  a  Derby-
dobogó legmagasabb fokára.

baraa-press sport

A mezőhegyesi versenyt követő hétvégén a 
szlovákiai  Kistapolcsányban  (Topoľčianky)  
rendeztek nemzeti és nemzetközi fogathajtó­
versenyt, melyre kilenc magyar fogat nevezett.
A  szakmai  érdeklődés  az  egyes  és  a  né­
gyes fogatok mezőnyét figyelte (volna), hisz 
ez év októberében a tervek szerint mindkét 
kategóriában világbajnokságot rendeznek. 
A gyér érdeklődés miatt azonban nem sok 
szakmai tapasztalatot gyűjthettek az ott lévő 
szakemberek, pedig a helyszín csábító volt, 
hisz  2013-ban  kettesfogat hajtó-világbaj­
nok ság nak  adott  otthont  a  szlovák  telepü­
lés, és azóta is évről évre visszatérő nemzet­
közi versenyhelyszín.
Gyermek kategóriában magyar fiatalok játszot­
ták a főszerepet, Nagy Vanessza nyert Jám­
bor Blanka Ágnes, illetve Juhász Bertold előtt.
Az  egyes  fogatok  kategóriájában  észt  si­
ker  született,  Pille-Riin  Roosileht  nyert  Jan  
Minarcik  és  a  magyar  D’Ess  Gábor  előtt,  
aki a díjhajtás versenyszámot 57,64 hiba­
ponttal  megnyerte  (csak  megjegyzéskép­
pen, a legutóbbi világbajnokságon 49,45 
hibapontos hajtás volt a legjobb).

A ketteseknél a két fogattal induló Miroslav 
Matuska gyűjtötte be az első és a második 
helyezést, mögötte, legjobb magyarként a 
mélykúti Kiss Róbert lett a bronzérmes, míg 
Sántha István ötödik helyen végzett. Előbbi 
a díjhajtásban 53,44 hibaponttal megszer­
zett  második,  valamint  az  akadályhajtás­
ban elért  harmadik  helyére,  míg  utóbbi  a  
maratonhajtásban  elért  helyére  lehetett  
büszke a 13 fős mezőnyben.
Vida József a nagy négyes fogat kategóriá­
ban vetélytárs  nélkül  teljesítette  mind a há­
rom versenynapot. A póni négyes kategóri­
ában Juhász Péter versenyen kívül indult.

Bement a németek 
oroszlán-
barlangjába

Kistapolcsány után Ladenben folytató­
dott  a  nemzetközi  fogathajtóverseny-
sorozat, ahol nem volt ugyan magyar 
érdekeltség,  de  itthonról  is  figyelték  
szakembereink a már említett egyes és 
négyes kategória eredményeit. Az öt­
venfős  mezőnyben  az  egyeseknél  
Fokko Strassner 41,23 hibapontos díj­
hajtással, 3 pontos előnnyel nyert ös�­
szetettben  Klaus  Tebbe  és  Jens  
Motteler  előtt.  Egy biztos,  a világbaj­
nokságra  erős  csapattal  utaznak  a  
németek,  akik  a  legutóbbi  világbaj­
nokságon  elmaradtak  ugyan  a  vára­
kozástól,  hisz  egyéniben  ötödik,  csa­
patban a negyedik hely volt a legjobb 
eredményük,  ám az egyesfogathajtó-
világbajnokságok  történetében  ma  is  
vezetik  az  éremtáblázatot.  A  címvé­
dők  egyéniben  a  lengyelek,  csapat­
ban a hollandok.
A  négyesfogat-hajtók  kategóriájában  
az  ötszörös  világbajnoki  címvédő,  ti­
zenegyszeres aacheni egyéni győztes 
ausztrál Boyd Exell  „bement a néme­
tek  oroszlánbarlangjába”.  Boyd  
35,46 hibapontos díjhajtással kezdte 
az  idei  szezonját,  Mareike  Harm  
39,39 hibapontos hajtással lett a má­
sodik,  a  másik  ausztrál,  Tor  van  den  
Berge pedig 42,52 hibaponttal a har­
madik.  Itt  jegyezzük  meg,  hogy  az  
ausztráloknak  úgy  tűnik,  ha  lesz  vb,  
lesz egy kétfős  csapatuk.  A folytatás­
ban  a  németek  „meghúzgálták  az  
oroszlán  bajuszát”,  hisz  a  maratont  
Georg  von  Stein  nyerte  Christoph  
Sandmann és Daniel Schneiders előtt, 
Boyd  lett  a  negyedik,  és  a  maratoni  
menő  német  Michael  Brauchle  vég­
zett  az  ötödik  helyen.  Összetettben  
Boyd Exell  nyert  Georg  von  Stein  és  
Christoph Sandmann előtt.
A  kettesfogat-hajtóknál  holland  siker  
született,  Raymond  Letteboer  nyert  
Anna  Sandmann  és  Max  Berlage  
előtt. A díjhajtásban Anna Sandmann 
45,78  hibaponttal  nyert,  míg  a  
maraton- és akadályhajtásban az ös�­
szetett  versenyt  nyerő  holland  volt  a  
legjobb.

Kistapolcsány és  Laden után a hollandiai  
Exlooban  folytatódott  a  nemzetközi  soro­
zat  hat  kategóriában,  102  indulóval.  
Meglepetésre a négyesfogat-hajtó kategó­
riában  még  nem  „bújtak  elő”  a  világ-  és  
Európa-bajnok  holland  kiválóságok  és  a  
ladeni versenyt megnyerő Boyd Exell sem 
állt  rajthoz,  így  belga,  holland és  francia  
siker  született  összetettben.  A  díjhajtást  a  
francia Benjamin Aillaud nyerte 41,56 hi­
bapontos  hajtással,  a  maratonban  a  hol­
land Mark Weistoph volt a nyerő, míg az 
akadályhajtásban is holland siker született 
Edwin  van  der  Graaf  révén,  aki  egyedül  
hajtott alapidőn belüli hibátlan pályát.
Mi, magyarok az ötszörös világbajnok Hölle 

Martin révén a kettes fogatok mezőnyében 
voltunk  érdekeltek,  és  számunkra  remekül  
indult  a verseny, hisz címvédőnk 35,46 hi­
bapontos  hajtással  élről  várta  a  maratont.  
Meglepetés  volt  a  német  Lars  Schwitte  
36,12 hibapontja és második helyezése a 
nyitó  versenyszámban.  Akkor  és  ott  még  
senki sem gondolta, hogy mindkettőjük szá­
mára a folytatás tartogat eseményeket, for­
dulatokat.  A  német  már  a  kettes  akadály­
ban is bizonytalan volt, a hármasban pedig 
pályatévesztés miatt kizárták. Az élről rajto­
ló  Hölle  Martin  jól  kezdett  az  első  három 
akadályban,  a  negyedikben  egy  labdáért  
kapott 2 hibapontot,  és jött  az ötödik aka­
dály, ahol a kocsi jobb eleje felkapott egy 

oszlopra,  a hajtó lecsúszott  vagy leesett  a  
bakról,  20  hibapont  járt  érte,  és  ezzel  a  
maratonhajtásban  tizenhatodik,  összetett­
ben a kilencedik helyre csúszott. A befejező 
nap négyen hajtottak alapidőn belül, ebből 
hárman verőhiba nélkül. Martin egy verőhi­
bával  alapidőn belül  fejezte be a záróna­
pot  és  összetettben  végül  nyolcadik  lett.  
Összetettben  hármas  sikert  ünnepeltek  a  
hollandok, a negyedik helyről feljőve nyert 
Stan van Eijk, második lett Anna de Ronde, 
harmadik pedig a világ-  és Európa-bajnok 
Theo Timmerman,  aki  ezen a versenyen a  
kettes fogat kategóriában indult.
Az  egyesfogat-hajtóknál  összetettben  két  
holland volt a főszereplő. A legutóbbi világ­

bajnokság egyéni ezüst- és csapat-aranyér­
mese,  Saskia  Siebers  nyert  –  díjhajtásban  
40,43 hibapontos programmal végzett  az 
élen – és Rudolf Pestman lett a második. A 
harmadik helyen a luxemburgi Franz Schultz 
végzett. A világbajnoki címvédő hollandok 
nem bíznak semmit a véletlenre, ami a csa­
patépítést illeti a látottak alapján.
„Idei első versenyem volt, a lovaimmal elé­
gedett vagyok. A maratonhajtásban történ­
tek  megpecsételték  összetettben  a  végső  
eredményem, de mindenből le kell vonni a 
tanulságokat és megyünk tovább előre, leg­
közelebb  ugyancsak  Hollandiában,  Val­
kenswardban állok rajthoz a tervek szerint” 
– nyilatkozta Hölle Martin a verseny után.

■ 1. A gyermek kategória magyar bajnokságának 
dobogósai: Jámbor Blanka Ágnes, Farkas Fanni, 
Juhász Bertold ❙ 2. Jámbor Blanka Ágnes, 
a gyermek kategória idei magyar bajnoka

■ Kiss Róbert

■ Mi, magyarok Hölle Martin révén voltunk érdekeltek

Hatból ötöt 
hollandok nyertek

Két kategóriában 
magyar siker

Vecsés a döntő helyszíne
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Öt év után ismét szervez nemzetközi és nemzeti fogathajtóversenyt a Dobro-Horses SE 
a Pest megyei Vecsésen. A szeptember 2–6. között, lapunk megjelenésével egy időben zajló 
verseny egyben a 2020. évi magyar bajnokság egyéni és csapatbajnoki döntője is. 
A magyar bajnokságot a szövetség a fogathajtó szakágban 1969-ben írta ki első alka­
lommal a négyes kategóriában. Első magyar bajnokunk Fülöp Sándor volt 51 éve, az­
óta a legtöbb bajnoki címet a vecsésiek világbajnoka, Dobrovitz József szerezte, tizen­
egyszer állt a dobogó tetején, most is ő a címvédő. A ketteseknél 1979-ben rendezték 
az első magyar bajnokságot,  akkor,  41 évvel  ezelőtt  Sztana István nyert,  a legtöbb 
egyéni magyar bajnoki aranyérmet Lázár Vilmos szerezte, aki tizenkétszer nyert. 2019-
ben ifj. Galbács Ferenc lett a magyar bajnok ebben a kategóriában. Az egyesfogat-
hajtóknak 1994-ben írták ki első alkalommal a magyar bajnokságot, 26 évvel ezelőtt 
dr.  Eőry István vitrinjébe került  a bajnoki  aranyérem. Ebben a kategóriában hárman 
tripláztak eddig, Jámbor Vilmos, Gáspár Zoltán és Nyúl Katalin. Jelenleg a bajnoki cím 
védője Meskóné Orosz Mária, aki 2018 után 2019-ben megvédte elsőségét, és most 
Vecsésen ő is triplázhat.
A vecsési verseny az idén októberben rendezendő négyes- és egyesfogat-hajtó világ­
bajnokságokra való felkészülés harmadik állomása. A tervek szerint előbbinek a hollan­
diai Valkenswaard ad otthont október 7–11. között, utóbbinak pedig a franciaországi 
Pau, október 22–25. között.
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dobogóra  hajtott.  Összetettben  Rákóczi  
Gergő  begyűjtötte  a  magyarok  skalpjait,  
Osztertág Kristóf  és a már említett  Szabó 
Roland előtt nyert. Osztertág Kristóf pedig 
először  lett  Derby-nyerő.  A  négyeseknél  
az  összetett  versenyt  nyerő  Dobrovitz  Jó­
zsef és a két cseh hajtott hibátlan pályát. A 
két vecsési világbajnok között második he­
lyen zárt a nemzetközi versenyben a cseh 

ifj. Jiri Nesvacil. Szakács Róbert negyedik, 
Tóth Simon Sándor ötödik, Vida József 35. 
számú fogatával hatodik helyen fejezte be 
a kisbér-ászári versenyt – utóbbi két fogat­
tal is indult, és másik, 42-es startszámú fo­
gatával  az  akadályhajtást  megnyerve  a  
második helyen végzett a nemzeti verseny­
ben. Az ünnepélyes díjkiosztón Dobrovitz 
József  nyolcadszor  állhatott  a  Derby-
dobogó legmagasabb fokára.

baraa-press sport

A mezőhegyesi versenyt követő hétvégén a 
szlovákiai  Kistapolcsányban  (Topoľčianky)  
rendeztek nemzeti és nemzetközi fogathajtó­
versenyt, melyre kilenc magyar fogat nevezett.
A  szakmai  érdeklődés  az  egyes  és  a  né­
gyes fogatok mezőnyét figyelte (volna), hisz 
ez év októberében a tervek szerint mindkét 
kategóriában világbajnokságot rendeznek. 
A gyér érdeklődés miatt azonban nem sok 
szakmai tapasztalatot gyűjthettek az ott lévő 
szakemberek, pedig a helyszín csábító volt, 
hisz  2013-ban  kettesfogat hajtó-világbaj­
nok ság nak  adott  otthont  a  szlovák  telepü­
lés, és azóta is évről évre visszatérő nemzet­
közi versenyhelyszín.
Gyermek kategóriában magyar fiatalok játszot­
ták a főszerepet, Nagy Vanessza nyert Jám­
bor Blanka Ágnes, illetve Juhász Bertold előtt.
Az  egyes  fogatok  kategóriájában  észt  si­
ker  született,  Pille-Riin  Roosileht  nyert  Jan  
Minarcik  és  a  magyar  D’Ess  Gábor  előtt,  
aki a díjhajtás versenyszámot 57,64 hiba­
ponttal  megnyerte  (csak  megjegyzéskép­
pen, a legutóbbi világbajnokságon 49,45 
hibapontos hajtás volt a legjobb).

A ketteseknél a két fogattal induló Miroslav 
Matuska gyűjtötte be az első és a második 
helyezést, mögötte, legjobb magyarként a 
mélykúti Kiss Róbert lett a bronzérmes, míg 
Sántha István ötödik helyen végzett. Előbbi 
a díjhajtásban 53,44 hibaponttal megszer­
zett  második,  valamint  az  akadályhajtás­
ban elért  harmadik  helyére,  míg  utóbbi  a  
maratonhajtásban  elért  helyére  lehetett  
büszke a 13 fős mezőnyben.
Vida József a nagy négyes fogat kategóriá­
ban vetélytárs  nélkül  teljesítette  mind a há­
rom versenynapot. A póni négyes kategóri­
ában Juhász Péter versenyen kívül indult.

Bement a németek 
oroszlán-
barlangjába

Kistapolcsány után Ladenben folytató­
dott  a  nemzetközi  fogathajtóverseny-
sorozat, ahol nem volt ugyan magyar 
érdekeltség,  de  itthonról  is  figyelték  
szakembereink a már említett egyes és 
négyes kategória eredményeit. Az öt­
venfős  mezőnyben  az  egyeseknél  
Fokko Strassner 41,23 hibapontos díj­
hajtással, 3 pontos előnnyel nyert ös�­
szetettben  Klaus  Tebbe  és  Jens  
Motteler  előtt.  Egy biztos,  a világbaj­
nokságra  erős  csapattal  utaznak  a  
németek,  akik  a  legutóbbi  világbaj­
nokságon  elmaradtak  ugyan  a  vára­
kozástól,  hisz  egyéniben  ötödik,  csa­
patban a negyedik hely volt a legjobb 
eredményük,  ám az egyesfogathajtó-
világbajnokságok  történetében  ma  is  
vezetik  az  éremtáblázatot.  A  címvé­
dők  egyéniben  a  lengyelek,  csapat­
ban a hollandok.
A  négyesfogat-hajtók  kategóriájában  
az  ötszörös  világbajnoki  címvédő,  ti­
zenegyszeres aacheni egyéni győztes 
ausztrál Boyd Exell  „bement a néme­
tek  oroszlánbarlangjába”.  Boyd  
35,46 hibapontos díjhajtással kezdte 
az  idei  szezonját,  Mareike  Harm  
39,39 hibapontos hajtással lett a má­
sodik,  a  másik  ausztrál,  Tor  van  den  
Berge pedig 42,52 hibaponttal a har­
madik.  Itt  jegyezzük  meg,  hogy  az  
ausztráloknak  úgy  tűnik,  ha  lesz  vb,  
lesz egy kétfős  csapatuk.  A folytatás­
ban  a  németek  „meghúzgálták  az  
oroszlán  bajuszát”,  hisz  a  maratont  
Georg  von  Stein  nyerte  Christoph  
Sandmann és Daniel Schneiders előtt, 
Boyd  lett  a  negyedik,  és  a  maratoni  
menő  német  Michael  Brauchle  vég­
zett  az  ötödik  helyen.  Összetettben  
Boyd Exell  nyert  Georg  von  Stein  és  
Christoph Sandmann előtt.
A  kettesfogat-hajtóknál  holland  siker  
született,  Raymond  Letteboer  nyert  
Anna  Sandmann  és  Max  Berlage  
előtt. A díjhajtásban Anna Sandmann 
45,78  hibaponttal  nyert,  míg  a  
maraton- és akadályhajtásban az ös�­
szetett  versenyt  nyerő  holland  volt  a  
legjobb.

Kistapolcsány és  Laden után a hollandiai  
Exlooban  folytatódott  a  nemzetközi  soro­
zat  hat  kategóriában,  102  indulóval.  
Meglepetésre a négyesfogat-hajtó kategó­
riában  még  nem  „bújtak  elő”  a  világ-  és  
Európa-bajnok  holland  kiválóságok  és  a  
ladeni versenyt megnyerő Boyd Exell sem 
állt  rajthoz,  így  belga,  holland és  francia  
siker  született  összetettben.  A  díjhajtást  a  
francia Benjamin Aillaud nyerte 41,56 hi­
bapontos  hajtással,  a  maratonban  a  hol­
land Mark Weistoph volt a nyerő, míg az 
akadályhajtásban is holland siker született 
Edwin  van  der  Graaf  révén,  aki  egyedül  
hajtott alapidőn belüli hibátlan pályát.
Mi, magyarok az ötszörös világbajnok Hölle 

Martin révén a kettes fogatok mezőnyében 
voltunk  érdekeltek,  és  számunkra  remekül  
indult  a verseny, hisz címvédőnk 35,46 hi­
bapontos  hajtással  élről  várta  a  maratont.  
Meglepetés  volt  a  német  Lars  Schwitte  
36,12 hibapontja és második helyezése a 
nyitó  versenyszámban.  Akkor  és  ott  még  
senki sem gondolta, hogy mindkettőjük szá­
mára a folytatás tartogat eseményeket, for­
dulatokat.  A  német  már  a  kettes  akadály­
ban is bizonytalan volt, a hármasban pedig 
pályatévesztés miatt kizárták. Az élről rajto­
ló  Hölle  Martin  jól  kezdett  az  első  három 
akadályban,  a  negyedikben  egy  labdáért  
kapott 2 hibapontot,  és jött  az ötödik aka­
dály, ahol a kocsi jobb eleje felkapott egy 

oszlopra,  a hajtó lecsúszott  vagy leesett  a  
bakról,  20  hibapont  járt  érte,  és  ezzel  a  
maratonhajtásban  tizenhatodik,  összetett­
ben a kilencedik helyre csúszott. A befejező 
nap négyen hajtottak alapidőn belül, ebből 
hárman verőhiba nélkül. Martin egy verőhi­
bával  alapidőn belül  fejezte be a záróna­
pot  és  összetettben  végül  nyolcadik  lett.  
Összetettben  hármas  sikert  ünnepeltek  a  
hollandok, a negyedik helyről feljőve nyert 
Stan van Eijk, második lett Anna de Ronde, 
harmadik pedig a világ-  és Európa-bajnok 
Theo Timmerman,  aki  ezen a versenyen a  
kettes fogat kategóriában indult.
Az  egyesfogat-hajtóknál  összetettben  két  
holland volt a főszereplő. A legutóbbi világ­

bajnokság egyéni ezüst- és csapat-aranyér­
mese,  Saskia  Siebers  nyert  –  díjhajtásban  
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dobogósai: Jámbor Blanka Ágnes, Farkas Fanni, 
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■ Kiss Róbert

■ Mi, magyarok Hölle Martin révén voltunk érdekeltek
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A Pesti  Vigadó  dísztermében  rendezte  ün­
nepségét  az  Agrárminisztérium  az  állam­
alapítás és államalapító Szent István ünne­
pe alkalmából. Nagy István miniszter ünne­
pi  köszöntőjében  úgy  fogalmazott:  „most  
nemcsak  Szent  Istvánt,  az  államalapítást,  
az alkotmányosságot,  s  az új  kenyeret  ün­
nepeljük, hanem azokat a kitüntetetteket is, 
akik kitartásukkal, szorgalmukkal példát állí­
tanak elénk”. Az ünnepi eseményen össze­
sen 138-an vehettek át elismerést, köztük a 
lovassportban,  lótenyésztésben  évtizede­
ken át sikeresen dolgozó sportolóink, szak­
embereink.
Hölle  Martin  ötszörös  világbajnok  fogat­
hajtó a fogathajtás területén egyéniben és 
csapatban elért kimagasló eredményei el­
ismeréseként  a  köztársasági  elnök  által  
adományozott  Magyar  Arany  Érdemke­
resztet  vehette  át  az  agrárminisztertől.  

Haál  Gábor,  a Bábolna Nemzeti  Ménes­
birtok  igazgatója,  a  Magyar  Lovassport  
Szövetség  elnökségi  tagja  a  hazai  lóte­
nyésztés európai szintű elismertségét növe­
lő,  kimagasló  színvonalú  munkája  elisme­
réseként  az ugyancsak a köztársasági el­
nök  által  adományozott  Magyar  Érdem­
rend Lovagkeresztjét vehette át. Dr. Németh 
Csaba,  a  Magyarországi  Galopp  Ver­
senyló Tenyésztők Egyesületének ügyveze­
tője a hazai lótenyésztés területén elért el­
évülhetetlen eredményeiért, szakírói és ok­

tatói tevékenységéért Konkoly Thege Sán­
dor-díjban  részesült.  Muity  Ferenc  állatte­
nyésztő a hazai és nemzetközi fogathajtó­
sport ban  és  a  magyar  agráriumban  elért  
kimagasló eredményeiért az Életfa Emlék­
plakett bronz fokozatát vehette át. (Ők né­
gyen még március 15-e alkalmából kapták 
a  kitüntetéseiket,  a  járványhelyzet  miatt  
akkor elhalasztott ünnepélyes átadót most 
az augusztus 20-i ünnepséggel összevon­
va tartották, azért most vehették át ők is.)
Dr. Vajdovich Károly nyugalmazott állator­
vos a hazai  agráriumban több mint  öt  és  
fél évtizedes magas szintű állatorvosi mun­
kásságáért  az  Életfa  Emlékplakett  ezüst  
fokozatát;  Imre  Sándor  mezőgazdasági  
őstermelő, kovácsmester pedig a hazai ag­
ráriumban  végzett  több  mint  öt  évtizedes  
munkájáért,  a  már-már  kihalófélben  lévő  
népi  mesterség műveléséért  az  Életfa  Em­

lékplakett  bronz  fokozatát  vehette  át,  
mindketten augusztus 20-a alkalmából.
Az ünnepséget követően a kitüntetetteknek 
Mondok József, a Magyar Lovassport Szö­
vetség  Fogathajtó  Szakágának  elnöke,  
Farkas  Sándor  miniszterhelyettes,  a  Ma­
gyar  Lovassport  Szövetség  korábbi  elnö­
ke, valamint Dallos Gyula miniszteri biztos, 
a Magyar Lovassport Szövetség elnökségi 
tagja gratulált. 
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Eltávozott a 20. század második felé­
nek  meghatározó  hazai  lovasszemé­
lyisége, kereken hét évtizeden át nagy 
idők tanúja, formálója.

Azok közé tartozott, akik tudták, hogy 
a  lónak,  lovasközösségnek  meghatá­
rozó ereje van. Gyűjtötte, őrizte a ma­
gyar lovaskultúra értékeit.
Ott  volt  Imperiál  Európa-hírű  sikerei­
nél.  Végigkísérte  fogathajtóinkat  az  
aranyúton.  Lovasintézményeink  átszer­
vezése,  megszüntetése  idején  is  volt  
ereje  újat  szervezni.  Sokat  tett  olyan  
patinás  műemlék  intézményeink  újra­
élesztéséért,  mint  Sümeg,  Parád  és  
Nagycenk.  Közbenjárására  meghur­
colt,  kirekesztett  kiváló  lovasszemé­
lyiségeink térhettek vissza lovaséletünk 
vérkeringésébe.
Minden  bizonnyal  megdönthetetlen  
csúcstartóként két évtizeden át két al­
kalommal (1963–1973, majd 1976–
1983  között)  volt  a  Magyar  Lovas  
Szövetség  elnöke.  Lovasdiplomata  
volt.  Rangos  nemzetközi  fórumokon  
hirdette,  erősítette  a  magyar  lovas­
ágazat jó hírét.
Hosszú, nem ritkán rögös utat járt be, 
amíg Füzesabonyból  – ahol  vasutas 
családba született  –  indulva  egyete­
mi  évein,  a  mezőhegyesi  gyakorno­
koskodáson  át  egészen  honi  lovas­
életünk vezető beosztásáig jutott. Tö­
retlen  lelkesedéssel,  energiával  dol­
gozott élete utolsó pillanatáig. Olyan 
értékeket  hordozott,  amelyeket  tisz­
telni, gondozni, megtartani és ápolni 
kötelességünk. 		              ■

Kitüntetettjeink

■ Hölle Martin a Magyar Érdemkereszt kitüntetettje a gratulálok gyűrűjében

Pál János
(1928–2020)
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